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ВПЛИВ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ РІЗНОМАСШТАБНИХ ПІДПРИЄМСТВ НА ЕКОНОМІКУ РЕГІОНУ
У вітчизняній економіці великі надії покладаються на формування інтеграційних систем, якими є фінансово-промислові групи, альянси і кластери. Ця надія ґрунтується на припущенні про те, що існує кореляційний зв’язок між концентрацією виробництва і балансом зовнішньої торгівлі, в тому числі балансу зовнішньої торгівлі регіону. Загально відомою є практика коли об’єднання утворюють підприємства різних масштабів. Питаннями впливу об’єднань підприємств на загальноекономічні тенденції займалися у свій час такі відомі науковці як Паголотос, Соренсен, Марвел, Д. Казерман та Ф. Малез, а також С.-М. Пан.
Сьогодні представники як великого, так і малого бізнесу розуміють, що їх взаємодія  може сприяти досягненню загальних економічних інтересів. Насамперед це - підвищення власної ефективності і створення ефективної ринкової економіки з високим рівнем споживчого попиту. Досягти цього можна, створивши умови для взаємодії малого і великого бізнесу. Досягти спільної та успішної роботи можна за рахунок  створення бізнесі-інкубаторів, сприяння спільної участі різномасштабних підприємств у інноваційних проектах, при розробці нових видів продукції, науковому обслуговуванні виробництва, розвивати систему субконтрактації, застосування якої  дозволить великим підприємствам скоротити непродуктивні витрати і сконцентрувати ресурси на впровадженні нових технологій і технічному переозброєнні, а малим підприємствам забезпечити доступ до необхідних ресурсів і довгострокових замовлень великих підприємств, розвивати території на основі кластерів і промислових зон. Всі перелічені вищі напрямки є дуже перспективними, а основною їх характеристикою є створення локальних взаємозалежних груп малих і великих підприємств, що виробляють взаємодоповнюючу продукцію, розробка стабільних, прогнозованих схем взаємодії підприємств, широке поширення яких дозволить прискорити розвиток інфраструктури вітчизняного підприємництва і вибудувати оптимальну систему взаємовідносин між малими і великими підприємствами.

Взаємодія великих і малих підприємств може відбуватися у формі: інтерпренерства: утворення невеликого, зазвичай тимчасового колективу для реалізації деякої мети або під розробку деякої ідеї, необхідної для підвищення технічного рівня великого підприємства; інкубаторства: «вирощування» малої фірми, надання різної допомоги на етапах її становлення;  організація сателітів — різних дочірніх фірм, що зберігають «родинні зв'язки» з «батьками», утворення малих фірм, юридично самостійних, але економічно тісно залежних від корінної структури тощо. 
Найменшого розвитку на сьогоднішній день набули такі форми взаємодії як інтерпренерство та інкубаторство. Частіше за все зустрічається сателітна форма взаємодії, яка виникає як результат реструктуризації підприємств, тобто шляхом виділення малої фірми з великого підприємства, а також утворюються із самостійних господарських об'єктів, при цьому звичайно великий об'єкт є центром притяжіння малого. Сателітна форма реалізується переважно на основі субконтрактації як «дипольна», «атомарна», «сіткова» або «корпоративна» структура.
В умовах глобалізації партнерські відносини і співробітництво всіх суб'єктів бізнесу, взаємодія малого і великого бізнесу, у тому числі міжнародна, є одним з ключових факторів розвитку конкуренції і підвищення конкурентноздатності національної економіки. Інноваційний розвиток економіки неможливий без взаємодії малого і великого бізнесу.
Основна роль у розвитку і становленні форм інтеграції повинна належати державним органам підтримки малого підприємництва, як посереднику між малими і великими суб'єктами підприємництва. Саме ці органи повинні здійснювати впровадження і подальший контроль за роботою механізму взаємодії малого і великого бізнесу.

